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ΠΡΟΣ  ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ
 

Λευκωσία, 05 Ιανουαρίου 2011 

 
 «Κτήρια μηδενικής ενεργειακής κατανάλωσης:  
Ευρωπαϊκή στρατηγική και εφικτά σενάρια» 

 
Σύμφωνα  με  την  αναδιατύπωση  της  ευρωπαϊκής  οδηγίας  για  την  ενεργειακή  απόδοση  των  κτηρίων,  η  οποία 
ανακοινώθηκε  τον Μάιο  του  2010,  όλα  τα  νέα  κτήρια  στην  Ευρώπη  θα  πρέπει  να  είναι  μηδενικής  ενεργειακής 
κατανάλωσης μέχρι το 2020. Στο παρόν στάδιο, κτήρια μηδενικής ενεργειακής κατανάλωσης υπάρχουν κυρίως σε 
πιλοτικό επίπεδο. Συνεπώς η εφαρμογή του συγκεκριμένου μέτρου προϋποθέτει σειρά σημαντικών αλλαγών, τόσο 
στον κατασκευαστικό, όσο και στον ενεργειακό τομέα. Ειδικότερα στην Κύπρο, όπου δεν υπάρχει παράδοση στον 
τομέα  της  θερμομόνωσης  των  κτηρίων,  αλλά  και  της  χρήσης  ανανεώσιμων  πηγών  ενέργειας,  τίθενται  σειρά 
ερωτημάτων σε σχέση με το ρεαλιστικό της εφαρμοσιμότητας αυτού του μέτρου στον χρονικό ορίζοντα των δέκα 
χρόνων. 
 
Εισηγητής της πολύ ενδιαφέρουσας αυτής  διάλεξης, η οποία θα πραγματοποιηθεί  την Τρίτη, 11 Ιανουαρίου, στις 
7:30μ.μ.  2011,  στο  Νικολαϊδειο  Μέγαρο  στη  Λάρνακα,  θα  είναι  ο  Δρ.  Πάρις  Φωκαϊδης.    Ο  Δρ.  Φωκαϊδης  θα 
παρουσιάσει την υφιστάμενη κατάσταση σε σχέση με τα κτήρια μηδενικής κατανάλωσης τόσο στην Ευρώπη αλλά 
και στην Κύπρο. Θα αναφερθούν τα πιθανά σενάρια για εφαρμογή του μέτρου αλλά και προτεινόμενες εφαρμογές 
στον  κτηριακό  τομέα  για  την  επίτευξη  του  στόχου.  Τέλος  θα  παρουσιαστούν  πρακτικά  οι  αλλαγές  στους 
οικοδομικούς  κανονισμούς  οι  οποίες  αναμένεται  να  επέλθουν  με  την  υιοθέτηση  αρχών  μηδενικής  ενεργειακής 
απόδοσης, καθώς επίσης και ο αντίκτυπός τους στην καθημερινότητα των πολιτών. 
 
Ο  δωδέκατος   χρόνος  λειτουργίας του Ζηνώνειου Ελεύθερου Πανεπιστημίου,  συνδιοργανώνεται  από  το  Δήμο 
Λάρνακας, το Πανεπιστήμιο Κύπρου και την Προοδευτική  Κίνηση Λάρνακας. Οι διαλέξεις αυτές προσφέρονται με 
επιστημονική  προσέγγιση,  αλλά  και  με  τη  συμμετοχή  του  κοινού,  με  ερωτήσεις  και  τοποθετήσεις,  αναλύοντας 
θέματα που απασχολούν την κοινωνία. 
 
Για πληροφορίες στα τηλέφωνα:  
24657745 – Δήμος Λάρνακας και 22894305 ‐ Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 
   


